

Будь сегодня к послоду готов!

Из шахт, депо, колхозов, МТС

Осуществляя мудрую национальную политику великой партии Ленина—Сталина, счастливо радостно живет советская Армения.

За последний год физкультурное движение в нашей республике выросло, стало более массовым. Комитету физкультуры пришлось провести большую работу для того, чтобы ликвидировать последствия вредительства в ряде видов спорта.

Впервые после трехлетнего перерыва состоялись республиканские соревнования по борьбе, в которых участвовало 50 лучших борцов Армении.

Штанга пронигла теперь почти во все добровольные общества, во многие народные коллективы. Гиревики Армении в этом году вновь заставили заговорить о себе. Мировой рекорд в рывке левой дамбы установил одиночес Амбарцумян. Вернулся велосоющий рекорд в лице двумя одиночесами Амбарцумяном. Норму мастера СССР выполнил саджанес Худгарян.

В этом году впервые состоялся республиканский велотур. Мы готовимся к всемарийским гимнастическим соревнованиям, которые также никогда не проводились.

Все эти успехи найдут свое отражение в нашем выступлении на всесоюзном параде физкультурников. Мы расскажем труящимся красной столицы о своей счастливой и радостной жизни.

К параду мы готовились с большой тщательностью, отбирая лучших спортсменов республики. В Москву приехали физкультурники алларвендских шахт, ленинградского депо, кироваканских колхозов, вагаршапатских МТС и т. д. В составе делегации — люди многих профессий: трактористы, слесари, инженеры, техники, врачи, педагоги, студенты и др.

На Красную площадь мы выйдем, построившись пятиконечной звездой. Часть физкультурников сразу же образует пирамиду, составляя наперед слово «Привет», а внизу — «Сталину».

Внезапно перед мавзолеем возникнет Севанская гордость «озера» — одно из красивейших мест в мире. Физкультурники прорубят отрывок из письма к товарищу Сталину, написанного трудящимися Армении. Мужчины и женщины проложат волнистые гимнастические упражнения, после чего начнется показ спортивных достижений Армянского ССР. На ринге предвидут показательный бой боксеров Израэля и Оганесяна. Одновременно с ними выступят штангисты Амбарцумяны, Манукян и Маналян. Тут же с волнистыми упражнениями и пирамидами будут выступать дети. По краям — на левом и правом флангах — физкультурники покажут национальную игру «хоч-тласки».

Как только закончится эта игра, под звуки гурун физкультурники пустятся в пляску. Будут исполнены известные национальные танцы «инчифар» и «вервери». Все выступление закончится исполнением песни о великом Сталине, написанной нашим талантливым композитором-спортсменом А. Сатинином на слова молодого поэта Армении Г. Борьяна.

Мы приложим все усилия, чтобы наше выступление прошло успешно, чтобы получить достойную оценку товарища Сталина. **Г. МАРТИРОСЯН, председатель Комитета по делам физкультуры и спорта при СНК Армении.**

Посвящаем Сталину

Наше выступление в этом году ярчайшее, серьезнее прошлогоднего. Это и неудивительно. Ведь мы прожили год, полный крупнейших, волнующих событий, наша жизнь стала ярче и счастливее, страна наша еще больше выросла культурно и экономически. Перед мной широкая дорога, радостная полнокровная жизнь. Я чую в вузе, я люблю спорт и физическую культуру, я готова, если понадобится, отдать жизнь за нашу великую родину. И мой путь — это путь миллионов наших девушек и юношей. Как же все это не отразить в нашем выступлении!

Мы, физкультурники цветущей Грузии, посвящаем наше выступление тому, кто сделал жизнь такой чудесной, — нашему лучшему другу товарищу Сталину.

Гимнастика Т. ЦЕРЕТЕЛИ.



Задача отечества! Священны эти слова для советской молодежи. Выступление белорусских физкультурников на параде в Москве посвящено обороне страны. На снимке: один из моментов выступления белорусских физкультурников на репетиции.

М. СТРОЕВ

В дипломатическом кабинете народного комиссара по иностранным делам официальный представитель одной из современных держав, поставленный в безвыходное положение неопровергимой правдой документов, попробовал применить совсем не дипломатический прием. Господин посол решил использовать излюбленный способ его соотечественников и их друзей: как говорится, «взять на испуг»...

«Что касается применения силы, — спокойно ответил товарищ Литвинов господину Симонецу, — то если г. посол считает хорошим дипломатическим средством подобную угрозу и запугивание, которым некоторые государства действительно поддаются, то он должен знать, что успешного применения этому средству он в Москве не найдет»...

Достоинство и сила всего советского народа проявляются в словах народного комиссара.

Из края в край по всей стране многонационально звучит боевая песня:

Если завтра война, — всколыхнется страна
От Кронштадта до Владивостока...

Не успеют отозваться сигналы боевой тревоги, а к границам на Запад и Восток, Север и Юг выступят миллионы полков: русский и казах, грузин и эвенкий, узбек и белорус, украинец и туркмен в сиюминутном железному строю падут туда, где враг попытается осквернить священную землю нашей отчизны!

...Всоколыхнется страна, велика и сильна, И враг разобъем мы жестоко...

Всина может возникнуть каждый день, каждый час. Грязное, кровавое слово «война» не пугает советскую молодежь. Воспитанная на славных традициях ленинско-сталинской партии, храня в себе образы легендарных полководцев Фрунзе, Чапаева, Шорса, она в любую минуту готова на подвиг, на бесстрашную смерть в бой во славу своей родины.

И сегодня на Красной площади сталинское поколение молодежи выразит готовность всего советского народа к защите родной земли.

Громадой горных цепей окружена далекая Киргизия. Через занесенные перевалы, по крутым скалистым тропам попытается пройти хитрый враг. Ему всюду

РАПОРТ ТУРКМЕНИИ

Парац. Четким шагом, слившись в одну монолитную колонну, пройдем по исторической Красной площади. Это длится не сколько минут. Но каких минут!

В эти короткие минуты в голове рождаются мысли: с чем ты пришел на площадь, что сделал и как сделал?

Это переживает каждый из нас, участник парада. Парад — это отчет в проделанной работе. Наша национальная делегация (180 человек) подготовку к параду использовала для массового полема физкультурного движения в республике.

Все силы мы уделаем массовой физкультуре и оборонным видам спорта. Мы стараемся максимально развивать любимые национальные виды спорта Туркмении — скачки на лошадях и борьба. Закупленные седла и клиники были посланы по аулам для колхозной молодежи — юннатам.

Комплексу ГТО мы уделим главного внимания. Уже сейчас головные контрольные цифры выполнены на 70 процентов.

Через сладу ноги ГТО и БТС мы вовлекли в спорт новые силы и в особенности школьников аулов. Ни проведенных отборочных соревнований девочки Айна Мешкова установили всесоюзный рекорд, бросив диск на 25 м 86 см. На этих соревнованиях и мне удалось установить новый всесоюзный рекорд в метании молота — 53 м 08 см.

Большая тяга в Республике и к велосипедному спорту. Наряду с десятками стадионов мы имеем в Ашхабаде прекрасный тир на 9 тысяч зрителей. Впервые мы в этом году провели соревнование городов по велоспорту (Ташкент—Ашхабад). Победили спортсмены Ашхабада.

Хорошо мы в этом году выступали по борьбе и штанге на первенстве страны.

Штангисты Туркмении завоевали во 2-й группе первое место и по борьбе в 4-й группе также первое.

Развивает работу автомотоклуб. Автомастера прошли пробег в 2500 км, посетили отдаленные уголки республики, аэрокобра из кандидатов в Верховный Совет Туркмении.

Выступая на всесоюзном параде, наша физкультурная делегация покажет этот рост. В выступлении будут отражены счастье и радость нашего народа. Туркмения, свободолюбивая от рабских цепей царской самодержавии и от гнёта ханов, мулл и беев, стала богатой, цветущей, культурной страной. Десятки стадионов, волные баскетбольные, автомотоклубы, техникум физкультуры, гимнастические залы, 30 000 значков ГТО — вот наш рапорт к параду на Красной площади.

Однинадцать сильных, загорелых юношей построят пирамиду. Однинадцать — в костюмах русского, украинца, белоруса, грузина, таджика — в костюмах всех разноправных республик страны, неразрывно связанных узами дружбы. С песней о Сталине — вожде, учите и другу советских физкультурников — покинут площадь 200 верных сынов и дочерей нашей родины.

М. ГРИГОРЬЕВ.

Возрожденный народ

Шукур Бультеков смутно помнит своих родителей, погибших на соляных разработках форта Александровска на подземельной каторжной работе. Только по рассказам стариков да из книг узнает Шукур о тяжелой и мрачной жизни казахского народа при царизме. Царское правительство держало массы казаков в ужасающей нищете и невежестве. Забесценые забирали у казахских кочевников скот, грабили их. Царизм отнял у казахов 50 миллионов десятин лучших земель, заставил в бесплодные, пустынные районы, обрекая на голод и вымирание.

Сейчас Шукуру Бультекову 22 года. Он — отличник физкультурного техникума, разносторонний спортсмен, один из лучших стариков Казахстана. 10 000 м в 34 мин. 29 сек. — это прекрасно, но далеко не предельное достижение. Отличный общественник молодой Шукур пользуется заслуженной любовью.

Он говорит: «Как радостно и счастливо жить! Одного лишь жаль — мой отец не видит, что стало с нашей страной».

Великая Октябрьская революция возродила казахский народ. Казахстан стал страной нефти, меди, золота, солица. Цветущая республика погрекла сеть школ, вузов, техникумов, театров, стадионов, спортивных площадок.

Шукур прибыл в Москву с физкультурной делегацией республики. Вместе с ним прибыли Файзрахман Масаев — работник милиции, Азмухан Тлеуев — железнодорожник, Кадынша Кошкомбекова, Мария Дюсембаева, Ануар Рахимова, Жумакис Альменова — молодые способные легкоатлеты республики. Девушки пробегают 500 м в 1 мин. 27 сек., 800 м — в 2 мин. 35 сек. Нина Гапченко недавно прошла стометровку в 12,9 сек. Спринтер Россанский показал 23,2 сек. на 200 м. Отличный результат — 52 сек. — у Валеулина на 400 м. Но это не единичные результаты. К ним подошли многие.

Одно чувство горит в сердцах молодых, отважных детей возрожденного народа: «Мы хотим показать великому Сталину, партии и правительству, что их заботы, их труды и внимание не пропали даром. Полные любви и преданности молодые патриоты Казахской Советской Социалистической Республики готовы к труду и обороне».

Сегодня на Красной площади зловещие яростные девушки и юноши Казахстана, уверенные в себе, в своей ясной счастливой жизни, покажут образцы ловкости, организованности, силы. Тема их выступления — «Возрожденный народ».

Б. АБРАМОВ,

Работали дружно

Весть о том, что мы вновь выйдем на Красную площадь, заставила нас с первых же дней приступить к работе с нетерпением и энтузиазмом. Соревнование всколыхнуло коллектив. В него включились все наши вводы и колонны. Мы жили темой поздравления, и не будет преувеличением сказать, что единственной темой наших бесед, дум и планов было одно: готовиться, планировать, создавать стройную, гармоничную картину, доказать, что мы, деды, прапоры белорусского народа, оправдали возложенную на нас честь.

Дни подготовки породили среди участников парада большую инициативу. Изодня в день они творчески дополняли картины, вносили новые элементы в зарядку.

К нескользким девушким, недавно принесшим в техникум и спортивные школы из колхозов, мы прикрепили лучших наших студентов. Результаты были неожиданными. Недавние физкультурники села стали работать так, что почти все были поставлены в основной состав.

Другой подготовлялся наш коллектива. Этот период подготовки дал хорошие плоды не только для парада, но и для всей работы института.

**Студенты белорусского инфизкульта
А. МОРОЗОВА, З. ПОНОМАРЕВА.**



В физкультурном параде на Красной площади примут участие узбекские физкультурники. На снимке: физкультурники Узбекистана.

Фото МЕЖУЕВА и ДОРОФЕЕВА (Совфото).

Из страны солнца

Страна солнца! Но лучи его озарили республику 18 лет назад, когда таджикский народ поднял победоносное знамя освобождения. И тогда таджикский народ вышел на широкую дорогу счастливой и радостной жизни.

Богаты недра Восточной Бухары — советского Таджикистана — они таит угля, нефти, золота, рапса, мыльяка. На полях республики — тысячи тракторов, в городах — заводы и фабрики. Непрступна граница — зорок глаз памирских пограничников.

Молодежь Таджикистана получила неотъемлемую возможность заниматься физической культурой — овладевать всеми видами спорта. Широкий размах получил национальный спорт. В городах, вишнях построены и строятся стадионы, спортивные площадки.

И сегодня первые слова привета от своего народа физкультурники Таджикистана обратят к тому, кто озарил теплом республику, кто дал счастье и освобождение таджикскому народу.

— Баджимо — Сталин! — услышит Красная площадь.

Однинадцать сильных, загорелых юношей построят пирамиду. Однинадцать — в костюмах русского, украинца, белоруса, грузина, таджика — в костюмах всех разноправных республик страны. Десятка стадионов, волные баскетбольные, автомотоклубы, техникум физкультуры, гимнастические залы, 30 000 значков ГТО — вот наш рапорт к параду на Красной площади.

Однинадцать, заложенный мастер спорта С. ЛЯХОВ.

С. ГРИГОРЬЕВ.



Ряд интересных упражнений на мотоциклах продемонстрируют студенты одиноческого института физкультуры им. Сталина.

Фото М. ГЕХТМАН.

